

$$y: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$$

$$y'' - 2y = 0$$

(homogenizovaná rovnice)

Uvedeme char. polynom

$\lambda^2 - 2$. Hledáme jeho kořeny

$$\lambda^2 - 2 = 0 \Rightarrow \lambda_{1,2} = \pm \sqrt{2}$$

Obecní řešení homogenní rovnice:

$$y = k_1 \cdot e^{x\sqrt{2}} + k_2 \cdot e^{-x\sqrt{2}}, \quad k_1, k_2 \in \mathbb{R}$$

Hledáme particulární řešení původní nehomogenní rce:

$$y_p = ax^2 + bx + c$$

$$(y_p'' - 2y_p) = 2a - 2(ax^2 + bx + c) = x^2$$

$$x^2: -2a = 1 \Rightarrow a = -\frac{1}{2}$$

$$x: -2b = 0 \Rightarrow b = 0$$

$$x^0: 2a - 2c = 0 \Rightarrow a = c = -\frac{1}{2}$$

$$y_p = -\frac{1}{2}x^2 - \frac{1}{2}$$

Obecné řešení původní nehomogenní rce je

$$y = -\frac{1}{2}x^2 - \frac{1}{2} + k_1 e^{x\sqrt{2}} + k_2 e^{-x\sqrt{2}}, \quad k_1, k_2 \in \mathbb{R}$$

Řešte

$$y^{(3)} - 2y'' + 2y' - 5y = \cos(x)$$

$$y: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$$

Char. polynom:

$$\lambda^3 - 2\lambda^2 + 2\lambda - 5 = 0$$

$$\begin{array}{r|rrrr} & 1 & -2 & 2 & -5 \\ 2 & \underline{1} & 0 & \underline{2} & 0 \end{array}$$

$$\lambda^3 - 2\lambda^2 + 2\lambda - 5 = (\lambda - 2) \cdot (\lambda^2 + 2) = (\lambda - 2)(\lambda + i\sqrt{2})(\lambda - i\sqrt{2})$$

Obecné řešení homogenní na

$$y = k_1 e^{2x} + k_2 e^{i\sqrt{2}x} + k_3 e^{-i\sqrt{2}x}$$

$$= k_1 e^{2x} + c_2 \sin(\sqrt{2}x) + c_3 \cos(\sqrt{2}x)$$

$$\begin{aligned} e^{ix} &= \\ e^x &= 1 + x + \frac{x^2}{2!} + \frac{x^3}{3!} + \dots = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!} \\ e^{ix} &= 1 + ix - \frac{x^2}{2} - \frac{ix^3}{3!} + \dots \\ \sin x &= x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} - \dots \\ \cos x &= 1 - \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!} - \dots \end{aligned} \quad \begin{aligned} e^{ix} &= \\ &= \cos x + i \sin x \end{aligned}$$

Hledáme particulární řešení nehomogenní vce:

$$\text{vůle } y = a \cdot \cos x + b \sin x$$

$$y' = -a \sin x + b \cos x$$

$$y'' = -a \cos x - b \sin x$$

$$y^{(3)} = a \sin x - b \cos x$$

$$a \sin x - b \cos x - 2(a \cos x - b \sin x) + 2(-a \sin x + b \cos x) + 4(a \cos x + b \sin x) = \cos x$$

$$\sin x: a + 2b - 2a - 4b = 0 \Rightarrow a = -2b$$

$$\cos x: -b + 2a + 2b - 4a = b - 2a = 1 \Rightarrow 5b = 1 \Rightarrow b = \frac{1}{5}$$

$$a = -\frac{2}{5}$$

$$y_p = -\frac{2}{5} \cos x + \frac{1}{5} \sin x$$

Obrácíme řešení původní nehomogenní vce je

$$y = -\frac{2}{5} \cos x + \frac{1}{5} \sin x + c_1 e^{2x} + c_2 \sin(\sqrt{2}x) + c_3 \cos(\sqrt{2}x)$$

Ústrojenjici formula

$$\{a_n\}_{n=0}^{\infty} \mapsto f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n$$

$$\{a_n\}_{n=0}^{\infty}, \{b_n\}_{n=0}^{\infty}$$

$$\downarrow$$
$$f(x)$$

$$\downarrow$$
$$g(x)$$

Je li posledovanost odgovarajućih funkcija $f(x) \cdot g(x)$?

$$f(x) \cdot g(x) = a_0 b_0 + (a_1 b_0 + b_1 a_0)x + (a_2 b_0 + a_1 b_1 + a_0 b_2)x^2 +$$

$$\sim \{c_n\}_{n=0}^{\infty} \quad c_n = a_n b_0 + a_{n-1} b_1 + \dots + a_1 b_{n-1} + a_0 b_n$$

Přechodní porovnaní využijeme při řešení následujících úloh:

necht' a_n je počet vyhovujících řádů u studentů, navíc položíme $a_0 = 1, a_1 = 1, a_2 = 2$ a odvodíme rekurentní formuli pro a_n

uvážeme, kde v řádu u studentů stojí nejvyšší k vich



$$\begin{aligned}
 a_n &= a_{n-1} + a_{n-2} + 2 \cdot a_{n-3} + a_3 \cdot a_{n-4} + \dots + a_{n-4} \cdot a_3 + \\
 &\quad + a_{n-3} \cdot 2 + a_{n-2} \cdot 1 + a_{n-1} \cdot 1 \\
 &= a_{n-1} \cdot a_0 + a_{n-2} \cdot a_1 + \dots + a_1 \cdot a_{n-2} + a_0 \cdot a_{n-1}
 \end{aligned}$$

Necht $f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n$.

Podobu $[f(x)]^2 = a_0^2 + (a_0 a_1 + a_1 a_0)x + (a_2 a_0 + a_1 a_1 + a_0 a_2)x^2 + \dots$
 $n \geq 1$

$$a_n = \underbrace{a_0 a_{n-1} + a_1 a_{n-2} + \dots + a_{n-2} a_1 + a_{n-1} a_0}_{\text{koeficient v řadě } [f(x)]^2 \text{ u } x^{n-1}}$$

koeficient
u x^n v řadě $f(x)$

koeficient v řadě $[f(x)]^2$ u x^{n-1}



$$\Rightarrow f(x) - 1 = \underline{[f(x)]^2} \cdot x$$

↑ vyřešíme buďto aci vzhledem k rovnici $f(x)$:

$$x \cdot [f(x)]^2 - f(x) + 1 = 0 \Rightarrow f(x) = \frac{1 \pm \sqrt{1-5x}}{2x}$$

Rozvíjíme nyní $f(x)$ do mocninové řady:

z čehož potřebujeme koeficienty do řady pro $\sqrt{1-4x}$:

$$h(x) = \sqrt{1-4x}$$

$$h'(x) = -2(1-4x)^{-\frac{1}{2}}$$

$$h''(x) = -4(1-4x)^{-\frac{3}{2}}$$

$$h^{(3)}(x) = -8 \cdot 3(1-4x)^{-\frac{5}{2}}$$

$$h^{(4)}(x) = -16 \cdot 3 \cdot 5(1-4x)^{-\frac{7}{2}}$$

$$\vdots$$

$$\begin{aligned} h^{(n)}(x) &= -2^n \cdot \overbrace{3 \cdot 5 \cdot \dots \cdot (2n-3)}^{(2n-3)!!} \cdot (1-4x)^{-\frac{2n-1}{2}} \\ &= -2^n \cdot \frac{(2n-2)!}{2 \cdot 4 \cdot \dots \cdot 2n-2} \cdot (1-4x)^{-\frac{2n-1}{2}} \\ &= -2 \cdot \frac{(2n-2)!}{(n-1)!} (1-4x)^{-\frac{2n-1}{2}} \end{aligned}$$

$$\sqrt{1-4x} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{h^{(n)}(0)}{n!} x^n =$$

$$= 1 - \sum_{n=1}^{\infty} 2 \cdot \frac{(2n-2)!}{(n-1)!n!} x^n = 1 - \sum_{n=1}^{\infty} \frac{2}{n} \binom{2n-2}{n-1} x^n$$

$$1 \pm \sqrt{1-4x} = 1 \pm 1 - \sum_{n=1}^{\infty} \frac{2}{n} \binom{2n-2}{n-1} x^n$$

Rěšením může být vzhledem ke snadnosti a_n rovnice řáda

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2}{n} \binom{2n-2}{n-1} x^n =$$

$$\Rightarrow f(x) = \frac{1 - \sqrt{1-4x}}{2x} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n} \binom{2n-2}{n-1} x^{n-1} =$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n+1} \binom{2n}{n} x^n$$

a_n je koeficient u x^n v řádu $f(x)$, tedy $\frac{1}{n+1} \binom{2n}{n}$